

Консультация для родителей «Любовь к музыке рождается в семье»

Музыкальный руководитель: Никифорова Т.С.

Интерес к музыке и музыкальные способности у детей проявляются по-разному: одни охотно слушают музыку и поют, другие кажутся к ней равнодушными. Однако мнение о том, что некоторые дети от природы лишены музыкальности и развивать её бессмысленно, ошибочно. У каждого ребёнка можно пробудить интерес и любовь к музыке, развить музыкальный слух и голос.

Дети по своей природе очень эмоциональны и остро нуждаются в художественных впечатлениях и возможностях выразить свои чувства. Они с удовольствием поют, танцуют, рисуют, слушают музыку, сказки и рассказы. Важно понимать, что любовь к музыке формируется не только в детском саду, но прежде всего в семье, и приобщать ребёнка к музыке следует с раннего детства.

Как приобщать ребёнка к музыке дома?

1. Слушание музыки:

- Пойте детям колыбельные, детские песенки, знакомьте их с классической и народной музыкой.
- Включайте аудиозаписи, смотрите музыкальные передачи и видеофильмы.
- Если есть возможность, водите детей на концерты и музыкальные спектакли.

2. Эмоциональное восприятие музыки:

- Учите ребёнка не просто радоваться мелодии, но и понимать её настроение. Спрашивайте: «Какая это музыка: весёлая или грустная? Спокойная или взволнованная?»
- Побуждайте фантазию: «Про кого эта музыка? Как бы ты её назвал?»
- Такие беседы помогают развивать творческое воображение и формируют интерес к музыке.

3. Музыкальные игры и загадки:

- Играйте с ребёнком в музыкальные загадки: спойте знакомую мелодию без слов и предложите отгадать песню.
- Дети радуются, когда угадывают правильно, это стимулирует их слушать внимательнее.

4. Пение:

- Развивайте детское пение с колыбельных. Малыш запомнит их и будет напевать своим игрушкам.
- Пойте песни разного характера: весёлые, нежные, бодрые. Это учит ребёнка откликаться на разные настроения музыки.
- Пойте эмоционально и выразительно, чтобы заразить малыша настроением песни и вызвать у него ответную реакцию.
- Повторяйте песню несколько раз, пока ребёнок не начнёт подпевать.

5. Поощрение музыкального творчества:

- Всегда поддерживайте желание ребёнка выступить, спеть песню, станцевать.
 - Просите ребёнка спеть песни, которые он выучил в детском саду.
 - Предлагайте ему сочинить простую песенку, импровизируя на ходу: про котёнка, про дождик, про солнце.
 - Хвалите за любые творческие проявления, это укрепляет уверенность в своих силах и желание заниматься музыкой.
- 6. Танцы и движения под музыку:**
- Включайте музыку дома, чтобы ребёнок мог двигаться в её ритме.
 - Учите его хлопать в ладоши, шагая под музыку, выделяя сильную долю.
 - Танец под музыку не только развивает координацию, но и приносит радость и вдохновение.

Почему это важно?

Музыка обогащает внутренний мир ребёнка, делает его более чувствительным к эмоциям и переживаниям других людей. Дети, часто соприкасающиеся с музыкой, как правило, жизнерадостны, любознательны и легче воспринимают новое. Это напрямую отражается на их успехах в школе и в жизни.

Главное правило: создайте дома атмосферу любви к музыке. Поощряйте инициативу ребёнка, пойте, танцуйте и слушайте музыку вместе. Это подарит вашему малышу не только радость, но и поможет стать добрее и эмоционально богаче.

Любовь к музыке действительно рождается в семье!